

не лише враховувати грошові залишки, а й контролювати рух будь-яких активів і зобов'язань.

### *Список використаних джерел*

1. Про схвалення Стратегії реформування системи управління державними фінансами на 2017–2020 роки: розпорядження КМУ від 08.02.2017 № 142-р [Електронний ресурс] – Режим доступу: <http://zakon5.rada.gov.ua/laws/show/142-2017-%D1%80>

УДК 657:334:006.032

*Марчук У.О.,*

к.е.н., доцент кафедри обліку і оподаткування,  
ДВНЗ «КНЕУ імені Вадима Гетьмана»

## **НАБЛИЖЕННЯ ЗАКОНОДАВЧОЇ БАЗИ БУХГАЛТЕРСЬКОГО ОБЛІКУ ТА ЗВІТНОСТІ УКРАЇНИ ДО ВИМОГ СТАНДАРТІВ ЄС**

За останні щонайменше два десятиліття в Україні відбулися зміни в системі бухгалтерського обліку, спрямовані на її гармонізацію з міжнародними стандартами. Однак реформа бухгалтерського обліку не супроводжувалася необхідними змінами в чинному господарському та бухгалтерському, фінансовому законодавстві.

Економічна частина Угоди про асоціацію між Україною та ЄС передбачає створення зони вільної торгівлі. Зараз на заваді безперешкодному руху товарів стоять різні стандарти, дотримання яких гарантує якість, безпечність і ефективність. Європейські стандарти запроваджуються шляхом підтвердження, тобто внесення вже існуючого в ЄС стандарту до переліку українських ДСТУ, або, за потреби, шляхом адаптації [5].

Дотримання стандартів і підтвердження якості – це ще й додаткова перевага при конкуренції за споживача. При цьому необхідно бути готовим, що органи ринкового контролю перевіряють, чи справді товар відповідає заявленим стандартам. Усі ці нововведення призведуть до зміни у веденні бухгалтерського обліку та фінансової звітності.

Зазначимо, що Міжнародні стандарти фінансової звітності (МСФЗ) мають рекомендаційний характер і не домінують над Положеннями (стандартами) бухгалтерського обліку, але при використанні фінансової звітності інвесторами, кредиторами, акціонерами та широкою громадськістю вони будуть змушені відповідати МСФЗ.

Повернувшись до історії, згадаємо, що МСФЗ має тісний зв'язок з Європейською інтеграцією, починаючи з 1957 року коли була здійснена робота з гармонізації бухгалтерського обліку Європейським Економічним Співробітництвом (ЄЕС), згодом Європейським Союзом (ЄС).

17 травня 2006 – Європейський парламент і Рада ЄС ухвалили Директиву 2006/43/ЄС щодо обов'язкового аудиту річних фінансових звітів і консолідованих звітів.

У червні 2013 року Європарламент затвердив директиву щодо зниження бюрократичного навантаження на малі підприємства, а також гармонізація фінансової звітності в країнах ЄС [3, с. 322–323].

Адаптації України до вимог МСФЗ і законодавства ЄС поставила нові вимоги щодо формування звітності та прийняття наказу Міністерством фінансів від 07.02.2013 р. № 73 щодо затвердження Національного положення (стандарт) бухгалтерського обліку 1 «Загальні вимоги до фінансової звітності» [4].

22 червня 2017 року Верховна Рада України прийняла у першому читанні проект закону «Про бухгалтерський облік та фінансову звітність в Україні» (№4646-д). За це рішення проголосували 245 народних депутатів [1].

Даний законопроект пропонує привести норми закону у відповідність до законодавства Європейського Союзу, зокрема з положеннями Директиви ЄС №2013/34/ЄС, і вдосконалити порядок застосування Міжнародних стандартів фінансової звітності.

Ухвалення депутатами Верховною Рада прийняла за основу законопроект № 4646-д «Про внесення змін до Закону України «Про бухгалтерський облік та фінансову звітність в Україні» (щодо удосконалення деяких положень)» 05 жовтня 2017 року за який проголосувало 253 депутати за необхідного мінімуму 226 голосів. Даний закон зобов'язує внести такі зміни:

- ввести нові терміни, зокрема «витрати», «доходи», «звітний період», «звіт про платежі на користь держави» в частині суб'єктів, які подають цей звіт, «звіт про управління», «власний капітал», «таксономія фінансової звітності» і «підприємства, що представляють суспільний інтерес», «чистий дохід від реалізації продукції»;

- уточнити період здачі проміжної фінансової звітності з метою забезпечення однозначності у визначенні періоду;

- встановити для цілей бухгалтерського обліку критерії віднесення підприємств до мікропідприємств, малих, середніх і великих підприємств відповідно до положень Директиви ЄС № 2013/34/ЄС;

- уточнити вимоги щодо складання фінансової звітності за міжнародними стандартами підприємствами, що становлять суспільний інтерес, і підприємствами, що займаються видобутком корисних копалин загальнодержавного значення [2];

- дозволити не складати консолідовану фінансову звітність малим групам, які відповідають критеріям, передбаченим цим законопроектом;

- удосконалити порядок надання та оприлюднення фінансової звітності, передбачивши її подання підприємствами, що застосовують МСФЗ, в єдиному електронному форматі. Підприємства, що становлять суспільний інтерес, публічні акціонерні товариства, суб'єкти природних монополій на загальнодержавному ринку і підприємства, які здійснюють діяльність з видобутку корисних копалин загальнодержавного значення, зобов'язані не пізніше ніж до 30 квітня року, наступного за звітним періодом, оприлюднювати річну фінансову звітність і річну консолідовану фінансову звітність разом з аудиторським висновком на власній веб-сторінці й іншими способами у випадках, визначених законодавством. Великі підприємства, які не є

емітентами цінних паперів, середні підприємства, а також фінансові установи, що відносяться до мікропідприємств і малим підприємствам не пізніше ніж до 1 червня року, наступного за звітним періодом, оприлюднять річну фінансову звітність разом з аудиторським висновком на власній веб-сторінці [1];

– зобов'язати підприємства надавати копії фінансової звітності за запитом юридичних і фізичних осіб відповідно до Закону «Про доступ до публічної інформації». Оскільки російська програма бухгалтерського обліку 1С потрапила в розширений список санкцій України, державний Ощадбанк розробляє систему для малого і середнього бізнесу, яка повинна стати заміною 1С;

– з'явилася норма, що незначні недоліки в документах, що містять відомості про господарську операцію не є підставою для невизнання господарської операції.

Даний Закон вступає в силу з 1 січня 2018 року, що буде новим кроком у адаптації фінансової звітності до положень, принципів і вимог стандартів Європейського Союзу як основи сталого економічного розвитку для України.

### *Список використаних джерел*

1. Бухгалтерський облік в Україні переводять на стандарти Євросоюзу. Електронний ресурс]. – Режим доступу : [www.economics.unian.ua/finance/2172324-buhgalterskiy-oblik-v-ukrajini-perevodyat-na-standarti-evrosoyuzu.html](http://www.economics.unian.ua/finance/2172324-buhgalterskiy-oblik-v-ukrajini-perevodyat-na-standarti-evrosoyuzu.html)

2. Бухгалтерський облік та звітність приведуть у відповідність із стандартами ЄС. Електронний ресурс]. – Режим доступу : <http://www.visnuk.com.ua/uk/news/100005156-buhgalterskiy-oblik-ta-zvitnist-privedit-u-vidpovidnist-iz-standartami-yes>

3. Лукановська І. Р. Адаптація фінансової звітності України до вимог міжнародних стандартів та законодавства Європейського Союзу / І. Р. Лукановська // Науковий вісник Ужгородського університету. Серія : Економіка. – 2015. – Вип. 1(2). – С. 321–324.

4. Наказ Міністерства фінансів України від 07.02.2013 р. № 73 "Про затвердження Національного положення (стандарту) бухгалтерського обліку 1 «Загальні вимоги до фінансової звітності» [Електронний ресурс]. – Режим доступу : <http://www.minfin.gov.ua>

5. Прощання з радянським ГОСТом: Чому Україні потрібні європейські стандарти? [Електронний ресурс]. – Режим доступу : <https://hromadske.ua/posts/chomu-ukraini-potribni-ievropeiski-standarty-reforma>

УДК657:006.3/.8

**Марчук У.О.,**

к.е.н., доцент кафедри обліку і оподаткування,  
ДВНЗ «КНЕУ імені Вадима Гетьмана»

**Прокопенко А.О.,**

студентка ОЕФ, 5 курсу, спец. 071 «Облік і оподаткування»,  
ДВНЗ «КНЕУ імені Вадима Гетьмана»

## **МСБО 37 ЯК ЗАСІБ УДОСКОНАЛЕННЯ ФОРМУВАННЯ ЗАБЕЗПЕЧЕНЬ МАЙБУТНІХ ВИТРАТ І ПЛАТЕЖІВ**

Забезпечення є однією з найважливіших складових організації обліку на підприємстві, оскільки вони формують достовірну картину про майновий і фінансовий стан підприємства, що відображено в бухгалтерському обліку із